

# 外企持续参展消博会彰显中国市场强大吸引力



新华社记者 刘邓

“中国国际消费品博览会为拉普瑞斯带来了前所未有的活力,帮助我们快速打通了中国市场通路。”瑞士护肤品牌拉普瑞斯销售总监徐英俊分享了在第五届消博会上的收获。

拉普瑞斯是连续3年参加消博会的“老朋友”。借助消博会平台,拉普瑞斯加速进入中国市场,目前已从核心城市辐射到多元消费圈层,完成了从“破局”到“深耕”的跨式发展。

本届消博会吸引了全球70多个国家和地区的1700余家企业、4100余个品牌参展。其中,像拉普瑞斯这样连续多年参展的国外品牌和企业众多,他们看中了中国市场。

“中国市场拥有规模庞大且层次丰富的消费群体、潜力无限。对我们来说,消博会不只是展示产品和服务的舞台,更是深耕中国市场、引领消费趋势的前沿平台,这是我们连续5届积极参加消博会的关键原因。”加拿大艾纳诗集团中国区执行官李景明说。

2022年,首次亮相消博会的新西兰家纺品牌太平洋羊驼家纺集团,持续看好中国睡眠市场,如今已在南昌、上海等城市建立线下体验空间,并同步开拓了线上渠道。

“我们集团始终将中国市场视为战略要地,积极拥抱中国‘睡眠经济’黄金机遇。”太平洋羊驼家纺集团区域总监梅根·肯尼说,“今年再次参展消博会,希望借此平台深化品牌在中国的本土化布局,进一

步拓展华中、华南市场。”

新加坡按摩椅品牌傲胜连续5年参展消博会,在本届消博会上展示了新升级的养身椅系列产品和全新的米菲系列联名产品。“作为进入中国多年的品牌,我们高度重视也更了解中国消费者的需求。通过消博会这个世界级窗口,我们收获了超出预期的市场反响。”傲胜(中国)华东区总经理林晓慧说。

今年是中泰建交50周年,同样是消博会“老朋友”的泰国天丝集团不仅带来了面向中国市场的红牛功能饮料产品,也把泰国市场广受好评的产品组合带进展会现场,通过消博会的现场展示与品鉴,推动两国经贸往来和人文交流。

天丝集团首席执行官许馨雄认为,中

△ 4月13日,展商在消博会现场展示美妆多维全息AI感官行为研究系统,可检测用户对美妆产品满意度。

△ 观众在第五届消博会现场参观。

本组图片均为新华社发

国功能饮料行业正处于快速发展阶段,市场规模增长势头强劲。依托消博会平台,天丝集团实现了“展品”变“商品”、“参展商”变“投资商”的转变。

汽车、机器人、美妆、时装、珠宝、腕表、酒水饮料……5年来,不同行业领域的外企在消博会扩大了“朋友圈”,找到了更多更好的商业伙伴,提升了品牌在中国消费者群体中的知名度。

时尚消费、科技消费、健康消费、服务消费等领域消费精品、新品层出不穷,参展企业数和品牌数屡创新高……5年的消博会实践也充分证明,各方对中国市场充满信心,中国市场的澎湃活力吸引着国际品牌持续深耕中国市场,共享中国发展红利。

(新华社海口4月14日电)

## 本轮大风沙尘雨雪天气趋于结束

新华社记者  
刘诗平 黄垚 胡拿云

中央气象台14日18时发布大风蓝色预警,大风强度进一步减弱。此前,中央气象台已先后解除暴雨蓝色预警、强对流天气黄色预警、暴雪蓝色预警和沙尘暴蓝色预警。这意味着本轮冷空气带来的大风沙尘雨雪天气趋于结束。

本轮天气过程有多“极端”?极端天气为何“扎堆”出现?多种特殊天气带来哪些影响?新华社记者进行了采访。

64个国家级气象观测站突破历史极值

4月11日,中央气象台发布大风橙色预

警、暴雪蓝色预警、暴雨蓝色预警、沙尘暴蓝色预警和强对流天气黄色预警。11日以来,我国中东部地区出现极端大风天气过程。

监测结果显示,此次大风过程8级以上阵风影响了超过350万平方公里的国土面积,影响超过6.1亿人;23个省份出现12级以上阵风,327个国家级气象观测站最大阵风突破4月历史极值,64个国家级气象观测站突破历史极值。

受大风影响,沙尘弥漫于430万平方公里的国土面积,最远传输至海南海北。其中,内蒙古、宁夏、甘肃、陕西、山西、河北等地出现沙尘暴或强沙尘暴。

黄淮南部、江淮、江汉、西南地区东部、江南、华南等地自北向南出现大范围强对流天气过程,短时强降水、雷暴大风和冰雹齐发。

### 特殊天气为何“扎堆”

本轮天气过程,多种特殊天气“扎堆”,大风、暴雪、暴雨、沙尘暴和强对流齐至。

这些特殊天气为何“扎堆”出现?张芳

华和饶晓琴等中央气象台首席预报员分析:

——极端大风。由非常强的冷高压和温带气旋共同作用造成,同时高空伴有强大的东北冷涡,其后部的强北风在一定条件下发生动量下传,加剧了地面大风。换句话说,相当于“居高临下”的冷空气“一泻千里”。

——暴雪。冷涡和气旋还为内蒙古东部、辽宁、吉林等地的雨雪天气提供了良好的水汽、动力抬升及低温条件,使得部分地区出现大到暴雪或雨夹雪,局地大暴雪。

——沙尘。极端大风导致沙尘天气强度大,达到强沙尘暴等级,在上游沙源区的起沙量非常可观;传输高度高,在高空强风作用下,沙尘团移动速度快,沿偏北路径长驱直入传输到南方。

### 如何降低极端天气影响

张芳华表示,本轮大风过程突出的影响,主要体现在中东部地区交通和农业生产两个方面。

据交通运输及相关部门消息,京广高

铁、京沪高铁等高铁路线上行列车采取限速运行措施,北京、成都等地机场取消航班超800架次,河北张家口、石家庄、保定地区高速关闭辖区所有站口……

“此次极端大风过程对经济林果、设施农业和畜牧业生产影响较大,导致部分设施大棚膜和育苗地膜破裂、温棚棚架折断、畜禽圈舍垮塌、彩钢瓦民房(棚)和光伏板等设施损毁,部分果园果树叶片、花苞、树枝受损。”中央气象台首席预报员宋迎波说,伴隨的低温天气导致部分棚内作物和牲畜受冻、处于盛花期的梨、杏等经济林果花蕊遭受冻害,影响坐果率,南方水产养殖出现死鱼现象。

中央气象台预计,未来3天,中东部地区的气温将快速回升,西安、郑州等城市最高气温将接近35℃。未来10天,全国大部地区平均气温较常年同期偏高1℃至3℃,其中江南西部、四川盆地等地显著偏高。同时,16日之后南方地区多降雨天气。19日起,将有冷空气自新疆开始向东影响我国大部地区。

张芳华说,近期需重点关注气温显著回升可能导致部分地区森林草原火灾升高,贵州东部、江南、华南等地局地强降水和强对流天气产生的影响。

(据新华社北京4月14日电)

## 中铁十八局抢抓施工黄金期筑牢防汛安全堤坝

日前,中铁十八局负责施工的闽江干流防洪提升工程(三明段)三明学院、白沙、群工、桥西、翁新堤段施工现场一片繁忙景象。施工团队全力抢抓施工黄金期,合力筑牢防汛安全堤坝,加快推进水利工程建设,为提升闽江流域防洪能力提供坚实支撑。

闽江干流防洪提升工程是国家“150”重点项目之一,堤防全长约112.07公里,是保障福建省三明市闽江流域防洪排涝

安全的民生工程。三明学院、白沙、群工、桥西、翁新堤段作为重要组成部分,项目建成后可进一步健全完善沙溪左岸沿线三明学院、白沙、群工、桥西、翁新段防洪排涝工程体系,提高区域防洪标准,对于提升市区防洪能力、保障沿岸居民生命财产安全具有重要意义。

中铁十八局负责施工的标段自去年10月份进场以来,项目部科学组织、倒排工期,精细管理,积极引入新技术、新工艺

实现现代化堤防和数字化、信息化建设,加快项目优质高效推进。项目部采用水土保护毯作为水土保持措施,将气动潜孔锤作为基础桩基施工的引孔工艺,通过堤防水位自动监测、变形监测、渗压监测建设,结合视频监控、广播报警,实现现场监控及报警等信息化功能。同时,利用现场智慧大屏与水利系统中控室同步显示重要水情信息,在灾害天气发生前显示预警信息,提示市民规避风险。据项目负责人

介绍,项目部积极抢抓施工进度,目前已完成防洪堤5.2公里、抛石护岸12700方等施工节点目标,全线提前30天完成防洪标高,达到汛期度汛要求,部分已移交使用。

据了解,三明学院、白沙、群工、桥西、翁新堤段建成后,不仅能够有效提高区域防洪标准和治涝标准,也将为城市美化增添一道亮丽的风景线。

(李波 李立)

## 中铁二十一局完成跨兰新线Ⅱ级封锁施工

4月9日,由中铁二十一局承建的中胜浩通桥湾公铁物流铁路专用线项目上跨兰新线公路桥拆除工程Ⅱ级封锁施工圆满完成。此次施工的顺利完成,为后续中胜浩通专用线开通奠定了坚实基础。

该项目投入600吨和400吨全路面起重机等多台大型机械设备,充分利用每个“天窗”点,稳步推进旧桥拆除工作。本次拆除的Y435跨兰新线公路桥位于干线兰新铁路正上方,全桥共有27片桥梁,Ⅱ级

封锁施工需拆除其中9片,是整个公路桥拆除施工的关键控制性工程。施工需在兰新铁路“Ⅱ级垂直天窗”点内进行,桥底面距离铁路接触网最小距离仅30厘米,安全风险高、技术难度大、时间紧迫,对施工安全、精度和时间把控要求极高。

为保障拆除施工安全、高效开展,中铁二十一局项目部提前谋划、精心筹备。在施工方案制定阶段,项目部深入勘察现场实际情况,与多家有类似施工经验的单

位交流学习,最终确定科学合理的拆除方案,并通过铁路局评审。施工过程中,项目部严格依照既定方案和施工计划,合理调配施工人员与机械设备,积极与业主、设计、监理、铁路运营、调度等相关单位部门沟通协调。配备业务精湛、经验丰富的管理人员、技术人员和专业施工队伍,扎实开展营业线施工安全教育和施工交底,明确任务环节,细化责任落实,确保风险可控。

全体参建人员克服当地风沙大、施工环境复杂等困难,历经40天苦战,经过26个“天窗”点施工,顺利完成27片桥梁拆除任务。

中胜浩通桥湾公铁物流铁路专用线项目建成后,主要经营电煤、焦煤、兰炭的仓储和公铁物流服务,年发运量可达800万吨,对优化区域运输结构、降低物流成本、促进地方经济发展意义重大。

(张小军 高晓鹏)

新华社记者 张璇 郝玉 赵泽辉

一周前,新疆阿克苏地区拜城县居民马热亚木·吐尼娅孜,从淘宝上选购了广东佛山生产的沙发,准备布置新家;6天后,沙发自4000多公里外运抵拜城县,不但免运费,还有快递员送货上门。

如今,像马热亚木一样,越来越多的西部地区居民享受到“电商包邮”服务。从“江浙沪包邮”到“西部地区包邮”,“零运费”快速直达西部多省份,商流、物流网络越织越密,不仅是地理概念的延伸,更彰显我国电商与物流创新发展的活力。

### 从“小件”到“大件”包邮服务再升级

在乌鲁木齐市的中通快运现代化中心,一辆辆满载大件快递的长货车整齐排列在装卸口前,等待快递卸货。分拣厂房内,自动化分拣线正全速运转……

“电商件越来越多。”中通快运乌鲁木齐分拨中心操作经理王瑞说,这些电商快件会迅速通过转运中心分拨到各网点,直达天山南北。

一年前,在各大电商平台和物流企业的协同合作下,新疆成为“包邮区”。对当地消费者来说,“买买买”更顺畅了。

“一开始都是小件包邮,主要是日用品。”乌鲁木齐市民王女士说,“而大件商品运费动辄200多元,没想到现在大件商品也可以包邮了。”

淘宝近期宣布将大件家装商品纳入新疆包邮服务,让沙发、床、马桶等大件商品实现“零运费”。

淘天集团家装供应链负责人李福全介绍,3月以来平台把服务品类扩展到大件家装,目前已超过100万件大件商品支持包邮发货到新疆,并为消费者提供送货入户服务,新疆90%以上大件订单享受了平台包邮服务和运费补贴。

“大件物流实现免运费,并不是将成本推给商家。”李福全说,一方面淘宝依靠和产业带合作,利用原先建设好的产地直发路由机制,让大件商品触达新疆消费者;另一方面,对非产业带商品,则通过平台集货、中转集运的模式,从西安集运发往新疆,而后段费用主要由平台补贴。

以往,大部分去往新疆的包裹平均物流时间超过一周,如今优化整合后淘宝平台送达时间普遍在5—7天,部分包裹可以实现次日达、隔日达。

### 物流集运推动电商加速“西进”

一直以来,由于物流成本偏高、商品往返周期长、部分商品具有时效性等原因,不包邮、不能便捷退换货,曾是不少西部消费者网购消费的“痛点”。

这样的“痛点”和需求,已被看见。在邮政部门的推动下,多家物流企业企业在西部地区加大业务创新力度,加速推进网点铺设,特别是注重发展中转集运优势,切实降低物流成本。

各地也积极出台政策支持物流基础设施建设。内蒙古将农村牧区客货邮融合发展的快递进村补贴等政策纳入高质量发展清单,12个盟市均出台财政补贴政策;新疆加大邮政快递基础设施建设,建成省级分拨中心14处,地市级分拨中心85处,建制村快递服务通达基本实现全覆盖。

“申通快递将四川简阳设为集运中心,通过规模效应降低运费,使发往西藏的包裹数量提升约60%;在内蒙古,申通快递借助区域集运模式,令快递时效提升20%,成本降低80%。”申通快递供应链业务负责人陆封烽说。

新疆极兔、邮政等快递企业与电商平台合作,在西安设立中转集运仓,将全国发往新疆的快件在集运仓合后,集中直发新疆。此外,快电商也上线了西北集运服务。

目前多家平台已支持西部地区包邮服务:拼多多加码推出“千亿扶持”计划,主动免除西藏、甘肃、青海等偏远地区的物流中转费;淘宝目前有约17亿件上架商品可以包邮发到新疆等偏远地区;抖音电商也已开通“偏远地区物流服务”……

“从商品监测情况看,商家不发货的比例持续下降。”新疆邮政管理局市场监管处处长高黎明介绍,专项调查显示,73.39%的受调查用户认为“不发货”情况有改善,其中认为已明显改善的占比31.96%。

中国物流与采购联合会港航供应链分会秘书长杨达卿表示,电商企业通过集运等供应链集成服务,为西部地区物流成本优化提供了空间,不仅可以大幅降低运费,还提升了快递时效,为消费者带来更便利更优质的网购消费体验。

### 电商“西进”带来更多发展红利

在内蒙古锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗,牧民孟克的生活因电商“西进”发生了显著变化。

作为驯马人,孟克需大量采购马具、马衣、马药等。过去这类商品需长途跋涉到镇里或者县城购买,如今他在电商平台上直接下单,就能送到牧区旁边的代收点,既节省时间又降低成本。

数据显示,电商“西进”助力激发了西部地区消费活力。拼多多平台数据显示,过去一年,西部地区订单实现两位数增长。

以物流带动商流,还有效促进了西部地区农特产品向全国销售。每年3月和4月,是新疆喀什地区伽师蓝莓的采摘旺季。喀什地区邮政管理局局长王晓虎说,顺丰速运等快递企业在蓝莓基地设置了揽收点,安排专人专车,保障蓝莓的远程寄送。通过现采现装、实时收寄、空运发往全国各地的模式,蓝莓的快递送达时效提升至2—3天。

高黎明表示,“包邮进村”能直接贯通新疆与中东部省份间的产品物流渠道,盘活城乡间要素市场的流通,实现资源要素在更广泛区域的有效配置,助推解决区域、城乡发展不平衡问题,助力全国统一大市场建设。

去年11月份中办、国办印发《有效降低全社会物流成本行动方案》以来,各地积极采取举措贯彻实施行动方案,推动全社会物流成本进一步下降。

(据新华社北京4月14日电)

### 寻亲公告

2019年4月11日9时许,在兰州市七里河区小西湖立交桥下公园内捡拾一名女性弃婴。出生大概7天,用花被子包裹,身边再无其他身份证件。该弃婴于2019年6月被依法安置在兰州市儿童福利机构集中供养,目前已进入收养登记程序。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与兰州市七里河区民政局联系,联系电话:0931—2662063,联系地址:兰州市西津东路498号。即日起60日内无人认领,我局将按照国家有关法律法规为其办理收养登记。

兰州市七里河区民政局

2025年4月15日

遗失 兰州新区水务管理投资集团有限公司工会委员会(统一社会信用代码:81620000M C5120507F)工会法人资格证书,证号:620000—1460682,声明作废。

遗失 吕少武拥有的陇权证权字第15202号位于陇西县巩昌镇崇文路恒发2号综合楼二单元241室房产证,声明作废。